Opakovací témata z matematiky – Podnikání


           2 . Výrazy

Výrazy, počítání s mnohočleny, dělení mnohočlenu mnohočlenem, dosazování do výrazů, úpravy vzorců, rozklad vzorců pomocí vytýkání a vzorců, krácení a rozšiřování lomených výrazů, početní výkony s lomenými výrazy.

1. 
Vypočítejte a uveďte podmínky, kdy mají výrazy smysl:
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b)     
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c)     
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g)      
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h)      
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i)      
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n)      
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Výsledky :
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2. Určete hodnotu výrazu    
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3. Zjednodušte  výraz     
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4. Zjednodušte výraz  
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5. Vypočítejte výraz     
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6.  Vynásobte 
[image: image39.wmf](
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  a určete  koeficient u mocniny 
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7.  Zjednodušte výraz        
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8. Výraz   zjednodušte   
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9. Vypočítejte    
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  pro každé  
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10.  Výraz  vypočítejte   
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11. Určete    15% z čísla    
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12. Zahrada má tvar trojúhelníku, jehož první strana měří 
[image: image50.wmf](
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 metrů delší než druhá strana. Určete délku drátěného  plotu  kolem celé zahrady.

13.  Začínající dělník opracuje na fréze za x hodin 7 výrobků. Zkušený dělník opracuje za ( x + 2 ) hodin 14 stejných výrobků. Zkušený dělník tedy opracuje za hodinu  k-krát více výrobků než začínající dělník. Určete k.

14.  Má-li platit rovnost  
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)

.....

6

2

3

3

+

+

=

-

a

a

a

  pro všechna 
[image: image54.wmf]R

a

Î

. Doplňte zbytek rovnosti na pravé straně.

15.  Pro čísla   
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16.  Je dán poměr      a : b : c = 3 : 1 : 5 . Určete hodnotu  výrazu     
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17.  Seřaďte čísla 
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18.  Je dán výraz   
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 .  Využitím nerovnosti porovnejte čísla  
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19.  Pro kladné číslo x platí   
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20.  Vypočítejte výraz     
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21.   Jestliže se v levé straně rovnosti    
[image: image64.wmf]9
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22.   Zahradní nádrž má tvar kvádru o rozměrech 2 m,  3 m a  4 m . Určete o kolik se zvětší objem nádrže, zvětší-li se každý její rozměr o z metrů.

23.   Určete mnohočlen, který po dělení mnohočlenem  x + 1 dává pro neúplný podíl  x + 3  a        zbytek  - 3 .

24.   V rovnosti mnohočlenů   
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25.   Vypočítejte   
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26.   Vypočítejte  
[image: image67.wmf](
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27. Lesní školka tvaru obdélníku má rozměry  m, p. Zmenšíme-li rozměr m o 10% a současně zvětšíme rozměr p o 20%, jaká bude výměra pozemku školky?

28.   Určete hodnota výrazu  
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29.   Jaká je hodnota součinu  
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30.   Vyjádřete výraz pro každé  
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31.   Čemu je roven výraz   
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32.   Mnohočlen    
[image: image75.wmf]y

x

y

xy

y

x

x

2

8

4

2

2

2

3

+

-

-

+

-

  lze zapsat jako součin dvou mnohočlenů, z nichž jeden je roven  
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33.   Zjednodušte    
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[image: image78.wmf]2
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34.   Určete zbytek při dělení mnohočlenu   
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35.   
[image: image81.wmf]÷
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36.   Upravte výraz  
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37.   Usměrněte zlomek   
[image: image84.wmf]3
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38.   Je dán výraz      
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        Zjednodušte jej.

39.   Určete nejmenší přirozené číslo n, pro které je hodnota výrazu  
[image: image87.wmf]2
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40.   Určete hodnotu výrazu   
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41.   Vypočítejte součin      
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42.   Pro přípustné hodnoty zjednodušte  výraz      
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43.   Vypočtěte pomocí částečného odmocňování :       
[image: image93.wmf]150
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44.   Vypočtěte pomocí částečného odmocňování :       
[image: image94.wmf]3

3

3

3

3

625

2

320

4

135

5

40

7

5

10

+

-

+

-


45.   Pro přípustné hodnoty zjednodušte výraz :   
[image: image95.wmf]3
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46.   Pro přípustné hodnoty zjednodušte výraz  :     
[image: image96.wmf]a
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 EMBED Equation.3  [image: image97.wmf]
47.   Pro přípustné hodnoty usměrněte zlomek  :  
[image: image98.wmf]x
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48.   Pro přípustné hodnoty usměrněte zlomek  :   
[image: image99.wmf]b
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49.   Určete, kterému z následujících výrazů se rovná výraz  
[image: image100.wmf](
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50.   Z čísla   
[image: image101.wmf](

)

(

)

R

m

m

m

m

m

Î

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

+

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

,

8

1

2

1

2

.

2

4

1

2

     určete 25%

51.   Pro přípustné hodnoty určete zjednodušený tvar výrazu  :       
[image: image102.wmf]ac
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52.   Zjednodušte výraz pro přípustné hodnoty :     
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